

暴雨中,一朵朵伞花撑起“爱的晴空”

高中男孩撞倒田奶奶,男孩和路过市民一起守护救助,田奶奶老伴发帖致谢好心人
田奶奶老伴还表示,不再进一步追责,因为“好心人救了老伴,我们也应做好心人”



扫码看视频 市民守护救助田奶奶 视频截图
来源:南京交警

暴雨中的南京街头,田奶奶受伤倒地。市民纷纷停下脚步、俯身救助,为她撑起雨伞。一朵朵伞花绽放,一片“爱的晴空”成为金陵雨中最美的风景。7月9日,现代快报记者从田奶奶的老伴赵先生处了解到,现在田奶奶经过医治休养身体已经好转,但是参与救助的好心人只找到了一位,他们希望能够找到其他好心人,表达谢意。

现代快报+记者 李娜

致谢南京好心人

银潮 2022-07-05 09:00 发表于江苏

6月23日下午,倾盆大雨从天而降,我年近七旬的老伴经过鼓楼区政府东侧小巷口时被意外撞倒,并因后脑撞地而昏迷。

此时,下班路经该处的南京市民杨欢等立即上前相助,一边用自己的伞为我老伴遮雨,一边拨打120,直到救护车到达现场、急救医生施行救治,杨欢等好心人悄悄离开。

这次意外对老伴来说是一场“飞来横祸”,幸亏有杨欢这样的好心人热心帮助一位素不相识的老人,才使这一场危机得以化解。作为家人,我们再次向杨欢等好心人表示感激!感谢你们在暴雨中毫不犹豫出手相助的侠义之举!感谢你们坚定不移地弘扬南京人民助人为乐的大爱精神和践行中华民族尊老爱老的传统美德!

▲被撞老人的老伴发感谢信

暴雨中老人意外被撞昏迷,多位好心人撑伞守护

现代快报记者了解到,事情发生在6月23日下午。当天南京天气闷热,乌云密布。5点半左右,倾盆大雨突然而至,年近七旬的田奶奶和朋友们出门逛街后正赶着回家。

当她打着伞沿山西路行至福润巷口时,突然被一名冒雨奔跑的高中男孩撞倒,后脑撞地后,意识不清。

暴雨倾盆,路上车辆和行人都走得匆匆忙忙。几位市民见到情况紧急,都立即上前相助,几把雨伞瞬间为田奶奶撑起了一片“晴空”。雨越来越大,雨水淹没了人们的鞋面和田奶奶半边身体。大家不顾自己被淋透,一边用伞为田奶奶遮雨,一边拨打120。闯祸的男孩虽然吓得有些不知所措,

但他也轻轻托着田奶奶的头保证她不被水呛到,一边撑着伞挡雨。很快,救护车赶来,将田奶奶送上车,大家才悄悄离开。据悉,经过东南大学附属中大医院急诊科诊断,田奶奶的伤情为“脑外伤、颅内两处血肿、右耳道血肿”。经过一周的治疗,目前她已脱离危险,回到家中静养。

参与救助的好心人,你们在哪儿?

“在医院的时候我就想,一定要找到这些好心人。”田奶奶的老伴赵先生告诉现代快报记者,面对素不相识的受伤老人,这些好心人毫不迟疑地上前帮助,这让他非常感动。“他们是谁?我们想跟他们说声‘谢谢’!”赵先生说,老伴在身体好转后,也一直告诉他,一定要找到这些好心人。

从男孩妈妈的手机中,他们很快找到了当时帮忙拨打电话的救助者杨欢。现代快报记者了解到,杨欢是一名80后创业者,就在事发地点附近工作,就是他一边为伤者

撑伞挡雨,一边拨打120、打电话联系孩子父母,直至送伤者上救护车。当赵先生提出要给他送锦旗致谢时,他质朴地说:“当时的情况,只要是个南京市民,都会帮忙的!”

“当时,我迷迷糊糊地感觉孩子在给我遮着头,应该还有一个人给我遮了身子,还有一个人撑着伞在我脚边跟孩子说话。”田奶奶回忆,由于当时神志不太清晰,甚至看不清救助者是男还是女。

“我想他们应该是在周边工作或者居住的人,应该能找到。”赵先生说,事情发生后,他们曾向警方求

助找人。可仅从远处公共视频画面看,人影很小,加上雨伞遮挡,无法看清这些好心人的特征。于是,他写下了《致谢南京好心人》的感谢信,并发表在微信公众号“银潮”上。在信中,他说,这次意外对老伴来说是一场“飞来横祸”,幸亏有杨欢这样的好心人热心帮助一位素不相识的老人,才使这一场危机得以化解。“作为家人,我们再次向杨欢等好心人表示感激!感谢你们在暴雨中毫不犹豫出手相助的侠义之举!”除了感谢,他也希望能够通过网络和媒体的力量,找到其他好心人。

善意可以传递,事故双方的做法也温暖人心

采访中,现代快报记者注意到,这起事件中令人感到温暖的,并不只有这些参与救助的好心人。

“我看到孩子很紧张,他肯定吓坏了,我说你别害怕,奶奶没事的。”从昏迷中清醒过来,至今还躺在病床上的田奶奶说,孩子不是有意撞的,不该责备他。她担心这件事影响到孩子,这个男生还是高中生,别弄得没心思读书了。

而男孩父母积极的处理方式,

也让田奶奶一家感觉到了诚意和善良。赵先生告诉记者,因为担心对孩子今后的学习和心理产生影响,他们不想进一步追责,也不想赔偿。“事情发生后,孩子的爸妈赶到医院一起陪护,非常真诚,我们觉得他们都是好人。好心人救了老伴,我们也应该做个好心人。”

幸运的是,赵先生告诉记者,经过静养,目前田奶奶已经可以被搀扶着慢慢走路了,颅内的血

肿也已经消得差不多了。“医生说,大约要静养3个月,后面就能自理了。”

没有彼此埋怨、没有推卸责任,有的只是相互理解、照顾、换位思考,这起意外事故,就在善良涌动中化解。

如果您就是当时的救助者之一,或者有救助者的相关线索,欢迎拨打现代快报读者热线025-96060联系我们。

中招提前批次录取进程过半

部分学校将进行征求志愿

本报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳)现代快报记者从南京市招考院了解到,截止到7月9日,全市提前批次已经录取10293名考生。7月9日20时起,考生可在南京市教育局网站上查询录取信息,并在近日注意查收由南京市教育招生考试院统一印制并免费特快专递的《录取通知书》。提前批次中,尚有部分招收美术特长生、普通高中未完成招生计划,需征求志愿。

参加提前批次录取的学校有招收指标生的普通高中、南京外国语学校(中外合作办学项目及国际课程班除外)、招收体育或艺

术特长生的普通高中和镇江市高等专科学校。凡专业加试合格、中考成绩达到艺术特长生投档控制线(490分)的美术特长生,在7月9日20时后未查到自己被录取的信息,可于7月10日9时起至11时止,持本人动态口令卡在南京市教育局网站上填报征求志愿。每人可以填报一个志愿。

南京市招考院友情提醒,投放提前批次招收美术特长生的普通高中征求志愿时,是根据考生网上填报的征求志愿按专业加试成绩与中考成绩之和从高分到低分进行投档,不是根据招生学校登记的信息投档。

需征求志愿的具体信息如下

招生范围	代号	学校名称	计划缺额数	备注
全市	1463	南京金地未来学校	25	民办学校。 需原市区美术加试合格
全市	1473	南京安生学校	24	民办学校。 需原市区美术加试合格
江宁区	1663	南京宇通实验学校	15	民办学校。 需本校美术加试合格
高淳区	1923	高淳区淳辉高级中学	7	需本校美术加试合格

备注:民办学校学费按价格主管部门规定的标准执行

第二批城市更新试点名单公布



金运LIVE·金智里园区规划设计图 通讯员供图

本报讯(通讯员 宁建轩 记者 杨晓冬)近日,南京市公布第二批城市更新试点项目名单,共计12个项目,包含居住类、生产类、公共类、综合类四种类型。

本次居住类更新项目有3个,将继续以渐进式实施微更新。以乐业村项目为例,该项目虽然地处山西路繁华商圈的中心位置,但片区综合环境较差。本次更新计划将以院落为单元,首先解决片区内民居危房安全隐患问题,改善实际居民户的居住条件,未来逐步推进历史类建筑的修缮、保护与活化再利用。

金运LIVE·金智里园区更新项目为本次生产类更新项目之一,主要由20栋体量不一、6层以下的上世纪七八十年代建筑组成。作为曾经的汉中门老汽车站,未来这里将依托于周边丰富的医疗卫生资源,通过对现有建筑、环境进行改造提升,功能进行优化重塑,蝶变为具备科研办公+特色商业+健康服务+文化传播等复合功能的数智健康创新园区,重新回归大众视野。

综合类试点南京浦口火车站历史风貌区目前正在历史文化区域打造,计划年底对外开放。同时,延续去年“南湖记忆”城市

项目名称
乐业村城市更新项目
鼓楼幕府创新区联合村及周边地块更新项目
寺桥片区城市更新项目
金运LIVE·金智里园区更新项目
飞燕文化产业街区更新项目
所街公交场站建设工程
1号线药科大学车辆基地改造项目
新街口艺术大楼改造项目
南湖记忆城市更新项目
雨花城市公园建设工程
明外郭示范段驿路 采风片区生态修复项目
南京浦口火车站 历史风貌区城市更新项目

项目名单
更新项目,城市更新公共类试点南湖记忆二期将向西延伸600米,在一期上世纪80年代复古风格的基础上,打造更加潮流化、时尚化的生活街区。建成后,这条烟火气与国际范并存的特色商业街区,将成为建邺区一公里生活美食轴线。